様式 1
年　月　日

参加意思確認書

独立行政法人 国際協力機構
東京センター 契約担当役 殿

提出者 （法人番号） 
（所在地） 
（貴社名） 
（代表者役職氏名）印 
（メールアドレス) 

2023-2025 年度　マレーシア国別研修「地下水の探索・開発・管理のための能力向上」に係る参加意思確認公募について応募要件を満たしており、業務への参加を希望しますので参加意思確認書を提出します。

記

１　全省庁統一資格（令和04・05・06年度全省庁統一資格を有する場合）
　　登録番号：

２ 応募要件に関する記述
※ 公募に掲げる応募要件を満たしている状況等について記載すること。
※ サイズ：A４判 縦、記載しきれない場合は、別紙添付でも可。

３　添付資料（令和 04・05・06年度全省庁統一資格を有していない場合）	Comment by ガバナンス・平和構築部: ・全省庁統一資格なしでも認めている場合は記載。
・法人格を有しない任意団体も対象とする場合は、マニュアル16頁に基づき提出が必要な書類を記載。
（１）組織概要
※組織概要について記載すること（パンフレット等で代用できる場合は、パンフレットを添付すること）。
（２）登記事項証明書（写）（法務局発行の「履行事項全部証明書」、発行日から
3ヶ月以内のもの）
（３）財務諸表（写）（申請日直前1年以内に確定した決算書類）（写）
（４）納税証明書（写）（その3の3、発行日から3ヶ月以内のもの）


以　上

