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自治体名

【事業提案書】地方自治体と連携した無償資金協力

1． 対象国と案件名

例：　○○国「○○○○計画」

2． 事業の背景と必要性

対象国及び地域が抱える課題。当該課題に対する相手国政府及び実施機関の取組状況、JICA及び地方自治体の取組状況等。地方自治体が提案する事業内容の必要性等について記載してください。

3． 地方自治体が有する技術及びノウハウ

提案事業に関して地方自治体が有する技術及びノウハウについて記載してください。なお、その技術及びノウハウに関して、他自治体や民間企業等と比較したときの、提案地方自治体の優位性についても記載してください。

4． 事業概要

（1） 事業の目的

無償資金協力事業を通じて、何を整備・調達し、地方自治体が有する技術・ノウハウをどのように活用し、これら事業内容がどのように相手国及び地域が抱える課題に寄与するのかについて記載してください。

（2） 対象地域

例：　○○市、○○地区等

（3） 実施機関

例：　○○省、○○公社等

（4） 事業概要

整備する施設、調達する機材、運営維持管理に係る技術支援の内容等について記載してください。

（5） 想定される地方自治体の関与

協力準備調査及び無償資金協力事業本体（無償資金協力と連携して技術協力を実施する場合は技術協力についても記載）に地方自治体がどのように関与するのかについて記載してください。

5． 関連する地方自治体の協力実績

提案事業に関連する地方自治体の協力実績について記載してください。

例：○○年～○○年　JICA課題別研修「○○○○」

例：○○年～○○年　草の根技術協力「○○○○」

例：○○年～○○年　技術協力プロジェクト「○○○○」

6． 地方自治体の協力体制

無償資金協力の協力準備調査及び無償資金協力事業本体に参画する際の、担当部署、実施体制等について記載してください。

以上
1

