什么是“日常生活自立支援事业”？


日常生活自立支援事业是指

1． 日常生活自立支援事业的概要

日常生活自立支援事业是为了给失智症患者等自我决定能力下降的人们在利用福祉服务时提供支援，作为成年监护制度的补充机制形成制度化的事业，由都道府县社会福祉协议会及指定都市社会福祉协议会负责具体实施。

日常生活自立支援事业的目的，在于使因精神原因而影响日常生活，独自一人无法充分利用福祉服务的人也可以在当地放心享受生活自立。此外，在本事业中，由这些人(利用者)与都道府县社会福祉协议会等之间就福祉服务利用援助签订合同，根据合同内容，由市町村社会福祉协议会配备的专门员或生活支援员负责解答利用者有关利用福祉服务的咨询，并为利用者提供相应的建议和信息，为利用者选择福祉服务和签署合同提供支援，同时也为利用者支付福祉服务利用费、日常性钱财管理、存折等重要文件的保管或利用投诉解决制度的相关手续等提供支持等方式，为利用者提供各种帮助。

２．日常生活自立支援事业的必要性 (成年监护制度的补充事业)

介护保险制度将介护服务的提供和利用方法“从政策措施向合同制”转型，使福祉服务的提供和利用结构发生了巨大变化。但是，需要介护服务的老年人中，有很多人判断能力下降，甚至缺乏签署合同时所必须具备的决定能力。对于这些老年人，在介护保险制度的框架下，难以向市町村进行需要介护认定的申请或与介护服务提供单位签订介护合同，有可能造成其最终无法享受所需的介护服务。为了给这些老年人提供支持，（国家）建立了成年监护制度，但由于成年监护制度的手续等非常严格，利用起来有一定难度。

同时，属于法定监护制度中的保佐、辅助类型的人，虽然判断能力不足，但也并非完全无法做出判断。因此，如果不是签订财产方面的重要合同，一般的日常生活中不一定非得利用成年监护制度。

为了使缺乏（部分）判断能力的失智症患者能够顺利利用介护保险制度，获得必要的介护服务及其他福祉服务，就需要像本事业这样的机制，以“判断能力下降，但并非完全丧失，具有尽可能自己决定与社会福祉协议会之间的合同的能力的人”为对象，为其办理福祉服务利用手续提供援助或代理，以及提供附带的日常性钱财管理等方面的援助。

[bookmark: _GoBack]什么样的人可以利用日常生活自立支援事业

本事业的利用者，在与社会福祉协议会(社协)之间签订利用合同的基础上，获得具体的援助。

由于本事业的利用合同是有关财产管理的委任合同，要通过签订利用合同，获得基于该合同的有关利用福祉服务等的一系列援助，需要利用者(合同人)具有签署合同所需的判断能力。

日常生活自立支援事业利用者的要件
以下①和②（两方面)均足够充分的人，可以利用日常生活自立支援事业。
	要件①
	因精神原因而影响日常生活(判断能力不足，因而独自一人无法充分利用福祉服务的人，或对于利用维持日常生活所需服务的信息，仅靠自己的力量难以合理地获得、理解、判断、表明意愿的)
※未正式被诊断为失智症的亦可。
※不仅是居家生活的人，也包括入住设施的人或住院者。


	要件②
	具有一定能力，能够对与社协签署合同（本事业的利用合同）的内容做出判断的人




日常生活自立支援事业利用者可获得的服务

本事业的利用者，作为合理利用福祉服务的具体援助，可获得以下服务：有关利用福祉服务的咨询、建议和信息的提供以及有关福祉服务的选择或签署合同的支援。此外还可以获得有关福祉服务利用费的支付、日常性钱财管理、储蓄存折等重要文件的保管，还包括利用投诉解决制度时相关手续方面的支援等。

1． 具体的援助内客

（１）有关利用福祉服务的援助
1) 福祉服务相关信息的提供
2) 福祉服务的选择和利用相关的建议
3) 合理利用或终止福祉服务所需的合同、申请、申报等手续方面的援助
4) 福祉服务利用费支付方面的援助
5) 利用福祉服务相关的投诉解决制度利用时的援助
6) 住宅改造、居住房屋的租赁等日常生活方面的消费合同以及住民票（居住证）申报等行政手续相关的援助
7) 其他合理利用福祉服务所需的一系列援助

（２）日常性钱财管理的代理
1) 年金各种福祉补助等的申请与领取确认
2) 代为进行日常生活费管理
(i) 日常生活所需存取款的还款、存款提取和存入
(ii) 税金、社会保险费、房租、地租、公共费用、医疗费、日用品的支付等

（３）文件等的保管 〔(2)的附带援助〕
代为保管利用者的年金证书、储蓄存折、保险证书、不动产相关权利（登记识别信息通知书)、合同、印章、银行预留印鉴、印鉴卡、保险箱钥匙等（保管在金融机构的保险箱里)的服务

２．专门员以及通过生活支援费提供的援助

（１）专门员负责的业务
1) 掌握申请者（包括希望利用本事业的人以及签订本事业利用合同的）的实际情况，确认其属于本事业的服务对象
2) 编制支援计划和签署合同
3) 生活支援员负责的业务

（２）生活支援员的指导与监督
1) 根据专门员的指示提供具体的援助
2) 专门员确认实际情况时的辅助业务（向专门员报告具体援助的实施情况和利用者的状态等）

合同手续与服务利用费

首先请咨询距离您最近的社协。接待咨询的社协将负责编制签订利用合同所需的利用者支援计划。具体过程包括：由专门员上门拜访咨询者了解情况，确认咨询者所处状态，听取咨询者的愿望和意愿后编制支援计划，并以该支援计划为具体内容签署利用合同。

如果在支援计划编制阶段，对咨询者的判断能力(合同签署能力)产生疑问，将交由合同签署审查会进行审查，以便对咨询者有无判断能力，即咨询者是否可以签订本事业的利用合同做出慎重的判定。

服务利用费由各实施主体（都道府县社协等)分别制定，但价格都很低廉，领取生活保护（低保）者等可以获得相应的利用费减免。福祉服务利用援助及日常性钱财管理的代理服务费，多为１小时1,200日元 (领取生活保护的人免费)。

如何更好地利用日常生活自立支援事业

１．与成年监护制度的关系

如果具有相应的能力对与社协之间的合同内容做出判断，即可利用本事业，获得有关利用福祉服务等的一系列援助。
但是如果不具备相应的能力，无法对与社协之间的合同内容做出判断的，将无法利用本事业。对于这样的人群，可以通过利用成年监护制度获得成年监护人等的支援，在此基础上利用福祉服务。

２．发挥成年监护制度利用的桥梁作用

轻度的失智症患者等如果能有效的利用本事业和成年监护制度，可以消除援助的空窗期，这是最理想的。例如在判断能力减弱的初期开始利用本事业，不仅可以获得有关福祉服务利用的援助，同时因为有专门员和生活支援员的守护，也更便于了解本人的判断能力和所需援助的内容等。

同时，通过专门员对各种情况的合理判断，实现与成年监护制度的衔接，也有助于更好地保护本人的各项权益。

如果将本事业的利用者与合理的成年监护制度利用顺利对接，将形成一个保障失智症患者等判断能力不足的人在地区安心生活的完善的机制。
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