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外国につながる子どもの教育のための多言語書籍
団体貸出について

この度は、JICA横浜ライブラリー 外国につながる子どもの教育のための多言語書籍団体貸出をお申込みいただき感謝申し上げます。

【ご利用に際し】
・『JICA横浜ライブラリー　外国につながるこどもの教育のための 多言語書籍団体貸出申請書・借用書』をメールにてご提出ください。
上記書類を返信頂き、日程調整後に貸出期間等をメールにてお知らせいたします。
・資料は学校内でご利用ください。校外への持ち出しはできません。


【送料】
・貸出時 ： JICA横浜ライブラリー負担
・返却時 ： 貴校にてご負担ください

【汚損、破損、紛失について】
・貸出資料の破損、紛失の場合は報告書の提出および相当物の納品又は損害の賠償をお願いすることがあります。

【アンケートご協力のお願い】
今後のサービスの向上のため、ご意見ご感想をお聞かせいただければ幸いです。
ご利用後、アンケートのご回答をお願いいたします。
(紙面にて返却時に同梱いただいても、メールで送信いただいても結構です)

何かご不明な点があれば、遠慮なくご連絡ください。

〒231-0001
横浜市中区新港2-3-1
045-663-5030(直通)
e-mail:jica_toshoic@jica.go.jp
JICA横浜ライブラリー

